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Ata da 72ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Biologia Molecular e 
Celular (PPGBMC) 

Ao décimo terceiro dia do mês de agosto de 2020, às dezesseis horas, reuniram-se via Google Meet os 

docentes Carmen Lucia Antão Paiva, Cassiano Felippe Gonçalves de Albuquerque, Claudia Alessandra 

Fortes Aiub, Cleonice Bento, Joelma Freire de Mesquita, Kenia Balbi El-Jaick, Mariana Larraz, bem como os 

representantes discentes Caroline Vollmer, Lauriza Santos, Letícia Pires Alves e Luiz Felippe Bonet, e a 

servidora Daiana Seabra Venancio. 1- Assuntos Gerais; 2- Homologação da banca de defesa de dissertação 

da discente Maria do Socorro Chagas; 3 - Exclusão da disciplina “Defesa de Projeto” que está em duplicidade 

no histórico de Felippe Marques Ribeiro; 4-Homologação da eleição de representante discente; 5-

Homologação do Plano de Atividades On-Line; 6- Eleição/Recondução para Coordenador(a) e Coordenador 

Substituto(a).  Nos informes do item Assuntos Gerais, o professor Cassiano esclareceu que o Calendário 

Acadêmico da Pós-Graduação foi aprovado e que a questão do limite de vinte por cento da carga horária 

está superada, de maneira é que é possível oferecer um percentual maior que vinte porcento em aulas 

remotas. Em seguida, o professor Cassiano pediu inversão de pauta pois alguns docentes manifestaram a 

necessidade de sair mais cedo da reunião. Portanto, foi aprovada por unanimidade a inversão de pauta para 

que seja apreciado primeiro o item 6, referente à eleição ou recondução do coordenador e coordenadora 

substituta. A inversão foi aprovada por unanimidade. O professor Cassiano explicou que ele e a professora 

Joelma se candidatam a uma recondução por considerar que é preciso dar seguimento à reestruturação do 

PPGBMC e mais uma tentativa de submissão da APCN doutorado. Nenhum professor manifestou a intenção 

de se candidatar aos cargos de coordenador e coordenador substituto. Todos parabenizaram os professores 

Cassiano e Joelma. A recondução dos professores Cassiano Felippe Gonçalves de Albuquerque como 

coordenador do PPGBMC e Joelma Freire de Mesquita como coordenadora substituta do PPGBMC foi 

aprovada por unanimidade. Em relação ao item 2, a banca de defesa da discente Maria do Socorro Chagas 

foi homologada por unanimidade. Quanto ao item 3, a exclusão da disciplina “Defesa de Projeto” que está em 

duplicidade no histórico do discente Felippe Marques Ribeiro foi aprovada por unanimidade. A eleição de 

representante discente, feita entre os discentes, foi homologada por unanimidade sendo da linha “Bases 

Moleculares dos Processos Inflamatórios em Condições Patológicas” a representante Carolina Melo Volmer e 

a vice-representante Letícia Alves Pires; bem como da linha de “Ciências ômicas em sistema biológicos e 

doenças humanas” foram eleitos o representante Luiz Felippe Sarmento Bonet, e a vice Lauriza Santos. 

Todos parabenizaram os novos representantes. Em relação ao item 5, o Plano de Atividades On-Line 2020.1 

foi aprovado por unanimidade. Foi solicitada a inclusão do ponto de pauta item 7, sobre o Edital do CNPQ. A 

inclusão do ponto de pauta foi aprovada por unanimidade. O professor Cassiano explicou que o Edital teve 

algumas críticas e pontuou alguns aspectos que não estão claros. As professoras Cleonice e Mariana 

esclareceram que o Edital foi prorrogado até dia três de setembro. A professora Mariana disse que 
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acompanhou o Edital de perto e que tiveram duas lives sobre o tema, e que ela recomenda fortemente que 

se assista a segunda, que foi bastante esclarecedora. O coordenador continua responsável, mas pode 

indicar um substituto e, além disso, não precisa criar um projeto, de maneira que a proposta tem relação com 

a própria estrutura do programa e não há limite para solicitação de bolsas. A professora Claudia Aiub 

destacou a importância de verificar se, por ocasião da distribuição de bolsas eventualmente concedidas no 

âmbito desse Edital CNPQ, os alunos que recusaram bolsas na última seleção e que perderam os empregos 

possam ter isso levado em consideração. A professora Cleonice destacou que pretende participar da 

elaboração dessa proposta e teve um discente concluinte aprovado na última seleção, se posicionando no 

sentido de que apenas professores que expressamente participem da elaboração da proposta possam 

depois participar da distribuição de bolsas. A professora Mariana expôs a experiência no PPGAN, falou sobre 

a vigência das bolsas de mestrado e doutorado, bem como se colocou à disposição para colaborar na 

submissão da proposta do PPGBMC. Em síntese, os professores Cassiano, Carmen, Claudia Aiub, Cleonice, 

Joelma e Mariana manifestaram o interesse em montar a proposta para o Edital do CNPQ. A proposta será 

montada, enviada aos demais docentes e será decidido quais docentes possuem interesse em compor a 

proposta. O professor Cassiano informou que o Edital Emergencial da FAPERJ está pendente de 

pagamento. Foi incluído o item 8 na pauta, por unanimidade, “Indicação para a Câmara de Pesquisa”. Foram 

indicadas as professoras Claudia Aiub e Joelma Freire de Mesquita, aprovadas por unanimidade. Por fim, a 

professora Kênia falou da possibilidade de oferecer mini cursos para a Jornada Científica, que será 

totalmente on-line, destacando a necessidade de indicar revisores externos. Posteriormente, será feita uma 

lista para escolha dos revisores externos. Sem mais, o professor coordenador Cassiano Felippe Gonçalves 

de Albuquerque encerrou a reunião às dezessete horas e treze minutos e eu, Daiana Seabra Venancio, lavrei 

a presente ata, que vai assinada pelo coordenador e por mim.  

 

 


